



2018年7月30日 星期一

戊戌年六月十八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

第23370期 今日12版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、  
南非共和国国事访问，出席金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里  
求斯共和国并进行友好访问

## 习近平回到北京

新华社北京7月29日电 7月29日，在结束对阿拉伯联合酋长国、塞内加尔共和国、卢旺达共和国、南非共和国国事访问，出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里求斯共和国并进行友好访问后，国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪，国务委员兼外交部部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间28日晚，习近平离开毛里求斯启程回国。毛里求斯总理贾格纳特偕夫人科比塔率内阁成员到机场送行。

两国领导人夫妇在舷梯旁亲切对话

别。习近平感谢毛方的热情接待和周到安排。习近平表示，对毛里求斯的友好访问为我这次亚非之行画上了圆满句号。这次访问虽然时间短暂，但成果丰硕、意义重大，必将巩固和加强中毛友好关系。贾格纳特祝贺习近平主席访问毛里求斯取得成功，感谢中方长期以来给予毛里求斯的帮助和支持，期待出席今后合作论坛北京峰会期间再次同习近平主席见面。

本报29日讯（记者曹忠义）7月29日，在中国人民解放军建军91周年纪念日来临之际，省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记张庆伟来到武警省森林总队，看望慰问官兵。代表省委省政府向驻黑龙江解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和复转军人及广大官兵家属致以节日的问候，对各驻黑龙江部队为全省经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。

武警省森林总队担负着防火灭火、保护森林资源等任务。总队组建以来，共扑灭火灾6600多起，多次受到党中央、国务院、中央军委通报表彰。张庆伟首先走进史馆参观，了解部队历史沿革、遂行使命、英雄模范等情况，对武警省森林总队在防火灭火、保护森林资源、维护社会稳定和处置突发事件中作出的贡献给予肯定。观看汇报片后，张庆伟通过一体化指挥管理信息平台，与正在指挥防汛抢险演练的伊春支队负责同志视频连线，对广大官兵表示慰问和感谢。他指出，当前全省雨情、汛情形势严峻，在防汛一线广大官兵组织有力，发挥了主力军作用，有你们在，党委政府放心，群众就有安全感。希望广大官兵牢记全心全意为人民服务的宗旨，发扬连续奋战、不怕吃苦的精神，召之即来、来之能战、战则必胜，圆满完成各项急难险重任务。

张庆伟强调，黑龙江肩负着保障国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全的重大责任。驻黑龙江部队要全面贯彻落实习近平强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，筑牢“四个意识”、坚定“两个维护”，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，切实担负起党和人民赋予的新时代使命任务。和平年代水与火就是生与死的考验，武警省森林总队要聚焦保卫森林资源、维护生态安全重大职责，适应新时代新形势新使命新要求，坚决贯彻党中央、中央军委改革部署，强化思想政治建设，提升核心军事能力，提高后勤保障水平和质量，建设全面过硬的武警森林部队。各级党委政府要高度重视森林防火和生态保护工作，牢固树立以人民为中心的发展思想，善于总结经验、探寻规律，加强科学研究、采取有效措施，最大限度减少灾害发生。要发扬拥军优属光荣传统，全力支持国防和军队建设改革，把关心落实到日常、体现到具体，真心实意解难题、办实事，解除广大官兵、复转军人和家属后顾之忧，书写新时代军民鱼水深情新篇章。

张雨浦、王兆力、刘忻，省直有关部门负责同志参加走访慰问。

## 张庆伟走访慰问武警省森林总队官兵和家属致以节日问候

# 李敏同志遗体告别仪式在哈尔滨举行

张庆伟王文涛黄建盛陈海波等出席

仪式。

8时30分，遗体告别仪式开始。天河园殡仪馆观天厅布置得庄严肃穆，正中悬挂着李敏同志的遗像。李敏同志的遗体上覆盖着中国共产党党旗，在哀乐声中，全场肃立，人们含泪默哀，深情缅怀李敏同志的光辉业绩和崇高风范。

李敏同志1924年11月5日出生于黑龙江省汤原县梧桐河村，1936年参加东北抗日联军，1939年1月加入中国共产党。1940年被派往苏联学习，1942年抗联部队编为教导旅后，在通讯营任政治教员、党支部副书记等职，被授予战斗功勋奖章。1945年8月随苏联红军进入东北后，参加绥化建政、建军、妇女群众等工作。1982年11月至1993年任黑

龙省政协副主席。

作为东北抗联老战士，李敏同志大力宣传东北抗联历史，弘扬东北抗联精神，宣传弘扬爱国主义精神，她生前曾荣获斯大林勋章、苏联卫国战争胜利勋章，中国人民抗日战争胜利60周年、70周年纪念章，以及红军长征胜利80周年纪念章等三十余枚奖章。李敏同志提出了关于将中国人民抗日战争光辉历史由八年改为十四年并纳入全国中小学教科书的建议被采纳。李敏同志的一生是革命的一生，光荣的一生，也是伟大的一生。

省人大常委会、省政府、省政协和省军区、驻军、武警及哈尔滨市领导同志，其他副省级老同志，李敏同志生前友好、亲属等也参加了告别仪式。



## 李敏：一生传颂抗联魂 白山黑水鉴丹心

详见第三版

# 王文涛走访慰问78集团军看望优抚对象

本报29日讯（记者王坤）在中国人民解放军建军91周年纪念日来临之际，省委副书记、省长、省国防动员委员会主任王文涛29日上午来到第78集团军驻地走访慰问，代表省委省政府和龙江人民向集团军官兵表示亲切慰问并致以节日问候。

王文涛受到集团军政委郭晓东等部队领导的热烈欢迎，军地领导共话军地合作、共叙双拥工作。王文涛对集团军自进驻黑龙江以来，全力支持龙江全面振兴发展，服务“第二故乡”建设和发展表示衷心感谢。

他说，第78集团军既是我军新组建的重要合成作战力量，也是一支具有光荣传统、优良作风和顽强战斗意志的精锐之师。集团军全面贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，部队各方面建设取得了新进展。

王文涛说，当前，黑龙江省正在深入贯彻党的十九大和习近平总书记对我省重要讲话精神，奋力走出全面振兴发展新路子。全省各级党委政府与驻军一道担负着落实习近平总书记交给我们的保障

国防安全的重任，我们将积极开展军地共建，帮助驻军部队解决实际问题和需要，努力落实拥军优属政策，用心用情用力解决部队官兵和复退军人后路、后代问题，做好官兵家属就业、子女入学等工作，把关心支持部队建设作为义不容辞的责任。

郭晓东介绍了部队自组建以来发展建设情况。他感谢黑龙江省委省政府对驻军部队的全力支持和实实在在的工作，并表示部队将在扎实推进现代化建设全面提高实

战化能力的同时，在抢险救灾、扶贫帮困等急难险重任务中继续发挥作用，支持“第二故乡”黑龙江的经济社会发展。集团军副政委王春参加会议。

王文涛还来到在乡复员老军人谢静家中，与这位91岁的老军医拉家常，询问她身体状态。王文涛说，老革命在战争年代为党的事业发展、为人民谋取幸福作出了突出贡献，是社会的宝贵财富，辖区负责同志一定要多关心他们生活，多帮助解决实际问题，开展好拥军优属工作。

波澜壮阔黑土地 放歌向荣40年 庆祝改革开放40周年《黑龙江日报》全媒体大型系列采访行动

## 龙江交通 镌刻加速度的时代坐标



2003年，受当时技术工艺限制，哈大高速的路面已经出现斑驳裂缝。 姜久明摄



俯瞰依兰至七台河高速公路。 姜久明摄

道。由于汽车级别不高，跑不出速度，经常可以看到各种马车、牛车、非机动车和少数机动车混行的局面。随着经济社会发展，国家根据公路的投入和交通运输量进行了重新细分，从单一的国省道增加到国家级高速公路、省级高速公路、普通国道、普通省道四种类型。

田林，省交通运输厅综合规划处处长。作为曾在建设一线工作的交通人，他对交通的发展历程记忆犹新。“在我省的交通史中，不能不提的是哈尔滨松花江公路大桥。”田林说，为了畅顺哈尔滨江南江北之间的出行，1983至1986年间，省交通运输厅举全厅之力，建设了松花江公路大桥。这是建国以来我省新建的第一座跨越松花江特大型公路桥。大桥建好后，独特的剪刀造型让人们眼前一亮，也成为了哈尔滨最重要的地标，并获得了全国鲁班奖。“无论是技术难度、工程规模、管理团队，在当时都是全国先进水平。”田林说。

高速公路从无到有  
打造3小时经济圈

上世纪80年代，我省只有国道和省

验，并开始逐步向高等级公路发力。

56岁的省公路勘察设计院副院长刘国峰，参与设计了我省的第一条高速公路。他告诉记者，90年代初，为提高公路运输效率，我省开始启动高速公路建设。1992年，开工建设了哈尔滨至阿城全封闭、全立交四车道的一级汽车专用公路，它具备了高速公路主要功能，成为省内高速公路的雏形。

1997年，随着经济社会发展的需要，哈尔滨至大庆二级汽车专用公路建成高速公路大桥。”田林说，为了做好设计，我们吃住在野外，条件特别艰苦，技术手段和现在没法比，全靠人工拿着皮尺、花杆，每50米测量一次，但大家一想到这是我省的第一条高速公路，干劲儿特别足！”刘国峰对记者说。

虽然已经过去几十年，但肇东市安民乡大榆村70岁的姜喜德还清楚地记得第一条高速公路建成时的场面。“村里的人都去

路边看热闹了，就想看看高速公路是什么样，确实又宽又平，车开得也快。”姜喜德笑着说。

除了宽阔平坦，哈大高速更大的意义是提高了运输效率、带动了经济发展。刘国峰说，哈尔滨到大庆只有100多公里，过去早上从哈尔滨出发，中午要在昌五镇吃顿饭，下午两三点才能到大庆，哈大高速通车后，只要1个多小时就可以抵达。与此同时，周边的节点城市，像安达、肇东等地，都开始调整城市布局，将经济开发区向高速公路方向靠拢。

自此，我省高速公路建设正式起步。

田林告诉记者，哈大高速建成后，我省相继开工建设了哈尔滨至拉林河、哈尔滨至绥化、哈尔滨至佳木斯、哈尔滨至牡丹江等一批高速公路。到2007年底，全省高速公路里程达到1044公里，全省13个市（地）中哈尔滨、大庆、绥化、佳木斯、鹤岗、牡丹江6个市通高速公路。

（下转第七版）

对促进农业节本增效和绿色高质量发展，保护生态环境具有重要意义。截至目前，全省免耕播种机保有量约为7000台，免耕播种作业能力在700万亩左右。并通过试验测试，归纳总结出我省的三种秸秆还田耕作模式，秸秆翻埋耕种模式、秸秆覆盖耕种模式和秸秆松耙碎混耕模式。

据悉，下一步，我省将完善相关补助政策；加强农机、农艺配套研究，突出秸秆机械化还田与主要农作物栽培技术的融合，通过技术模式的推广提升秸秆机械化还田技术水平；以新型农业服务组织为载体，积极开展整乡、整村、全程代耕等多种形式的秸秆机械化还田作业服务，促进秸秆机械化还田的稳定发展。

## 铁力加快农业转型升级提质增效

本报讯（郑岩 顾泽怡 记者马少忠）铁力市将推进农业供给侧结构性改革与乡村振兴、脱贫攻坚深度融合，加快推进农业转型升级，着力提升农业现代化水平，相继获得中国绿色生态水稻示范市、全国新农村建设示范市、国家现代农业示范区、全省农产品质量安全县、全省农业生产先进单位等荣誉。

突出结构调整“一个重点”，

切实提高多元供给水平。该市依托良好的生态环境、气候条件和黑土资源，根据市场供求变化和区位比较优势，坚持质量兴农、绿色兴农，不断优化调整农业结构，推进农业生产由总量扩张向质量提升转变。按照“三增一减”思路，加快调整农作物种植结构，新增水稻1.4万亩、大豆3.9万亩、经济作物0.2万亩，调减玉米5.5万亩。（下转第二版）

## 大庆公安重拳严打“套路贷”

本报讯（记者李飞）近期，大庆市公安局接连出重拳，打响华北和东北地区打击“套路贷”犯罪集群战役“第一枪”。8个专案组迅速行动，高效工作，在两个月时间内连续打掉8个“套路贷”犯罪团伙，抓获团伙成员55人，涉案群众达300余人，涉案价值2500余万元，以优异战果受到省公安厅的充分肯定。

“套路贷”犯罪是指以“借款”

为名非法占有被害人财物的犯罪行为，犯罪嫌疑人通过事先诈骗、虚假诉讼、垒高债务、伪造银行流水、单方制造违约等手段实施“套路”犯罪，严重的还掺杂着敲诈勒索、抢劫、非法拘禁、寻衅滋事、强迫交易等其它涉恶犯罪行为，甚至导致被害人精神失常、迫于无奈自杀身亡。在我国，此类案件只在上海、浙江两个发达地区有打击先例。（下转第二版）